E-SINAV UYGULAMA VE İZLEME SORUMLUSU KURSU HAKKINDA GENEL AÇIKLAMALAR

  İlgi :  a) Milli Eğitim Bakanlığı Merkezi Sistem Sınav Yönergesi.
            b) Motorlu Taşıt Sürücü Kursiyerleri e-Sınav Uygulama Kılavuzu.
            c) Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü 19/01/2018 tarihli ve 54315259-480.04-E.1492443 sayılı yazısı.
            ç) Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü 28/05/2018 tarihli ve 54315259-903.07.04-E.10302021 sayılı yazısı.
            d) Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü Merkez Sınav 
                Kurulunun 25/05/2018 tarihli ve 2018/7 nolu Kararı.
            e) Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü Merkez Sınav 
                Kurulunun 08/03/2019 tarihli ve 2019/3 nolu Kararı.
   
Bakanlığımızca düzenlenen e-Sınav uygulamaları ilgi (a) Yönerge ve ilgi (b) Kılavuz doğrultusunda 81 il merkezi ile 4 ilçe merkezinde yer alan 98 e-Sınav merkezindeki toplam 125 e-Sınav salonunda gerçekleştirilmeye devam edilmektedir.
İlgi (a) Yönergenin 19 uncu maddesi birinci fıkrasının  (b) bendine göre, il millî eğitim müdürlüklerine bağlı e-Sınav salonları için oluşturulan bina komisyonlarında “Uygulama ve İzleme Sorumlusu” olarak görev alacak personelin e-Sınav uygulama sertifikasına sahip olması gerekmektedir.
Mevcut durumda Valiliklerce mahalli olarak düzenlenen ve katılım şartları ilgi (c) yazı ile Valiliklere bildirilen "e-Sınav Uygulama Semineri" sonunda verilen "e-Sınav Uygulama Sertifikasına” sahip personel arasından belirlenen e-Sınav uygulama ve izleme sorumlusu personelinin ilgi (d) Karar ile İllerde mahalli olarak düzenlenecek olan "e-Sınav Uygulama ve İzleme Sorumlusu Kursuna” katılan ve kurs sonunda yapılacak olan sınavlarda başarılı olan ve sertifika sahibi olan personel arasından belirlenmesine karar verilmiştir.
e-Sınav Uygulama ve İzleme Sorumlusu Kursu'na katılabilecek personel nitelikleri ilgi  (e) Karar ile belirlenmiş olup bu bağlamda (Ek-4)'te belirtilen şartları taşıyan personel kursa katılabilecektir. Ayrıca daha önce e-Sınav uygulama seminerine katılarak e-Sınav Uygulama Sertifikasına sahip olan personele kursa katılım önceliği verilecektir. 
e-Sınav uygulamalarında görevlendirilen personel ilgi (ç) yazıya göre e-Sınav merkezinin bulunduğu mevkiye göre, kadrosu yolluk yevmiye talebinde bulunamayacak yerleşim yerlerindeki kurumlarda olan personel arasından yapıldığından e-Sınav Uygulama ve İzleme Kursuna katılacak personelin de e-Sınav merkezinin bulunduğu il/ilçe merkezindeki kurumlarda görev alan ve kadrosu yolluk yevmiye talebinde bulunamayacak yerleşim yerlerindeki kurumlarda olan kişiler arasından belirlenmesi gerekmektedir.
İllerde mahalli olarak gerçekleştirilecek olan e-Sınav Uygulama ve İzleme Sorumlusu Kursunda eğitim görevlisi olarak görevlendirilecek olan personel; daha önce düzenlenmiş olan 2019990155 ve 2019990156 faaliyet numaralı “e-Sınav Uygulama ve İzleme Sorumlusu Eğitici Eğitimi Kursuna” katılarak kurs sertifikası verilen ve ekteki listede (Ek-1) bilgileri yer alan personel arasından belirlenecek olup söz konusu listede isimleri yer alan personel dışında eğitim görevlisi görevlendirilmeyecektir. 
2019990155 ve 2019990156 faaliyet numaralı “e-Sınav Uygulama ve İzleme Sorumlusu Eğitici Eğitimi Kursuna” katılmak üzere her ilden belirli sayıda personel çağrılmış olup söz konusu kursa katılmak üzere kursiyer olarak belirlenen ancak mazereti nedeniyle bu kursa katılamayan veya kursa katıldığı halde kurs sonrasında yapılan sınavlardan başarısız olduğu için e-Sınav Uygulama ve İzleme Sorumlusu Kursunda eğitim görevlisi görevlendirecek personeli olmayan ya da kurs verecek yeterli personeli olmayan iller yolluk ve yevmiye giderleri Valiliklerince karşılanmak suretiyle çevre illerden görevlendirme yapabilecektir. 
(Ek-4)'de belirten nitelikleri karşılamadığı halde e-Sınav Uygulama ve İzleme Sorumlusu Kursuna kursiyer olarak katılımı sağlandığı ve sertifika verildiği tespit edilen personel bulunduğu ilin uygulama ve izleme sorumlusu personel havuzuna eklenmeyecek olup söz konusu kişi ve/veya kişilerin kursa katılımını sağlayan ilgililer hakkında yasal işlem başlatılacaktır.
e-Sınav Uygulama ve İzleme Sorumlusu Kursuna katılarak sertifika verilebilecek asgari ve azami personel sayısı Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğünce belirlenmiş ve buna ait tablo  ekte (Ek-2) gönderilmiştir. Söz konusu kurslar 25.11.2019 tarihinden itibaren düzenlenmeye başlanacak ve sertifika verilen personel sayısı (Ek-2) tabloda "İlk Etapta Genel Müdürlüğe Bildirilmesi Gereken Sertifika Sahibi Personel Sayısı" başlıklı sütunda yer alan personel sayısına ulaşılabilmesi için 27.12.2019 tarihine kadar, sertifika verilebilecek asgari personel sayısına ulaşılabilmesi için ise 28.02.2020 tarihine kadar kurs planlamalarının yapılması, yapılan kurs/kurslar sonucunda sertifika verilen personel bilgilerinin ekte yer alan "Personel Bilgi Tablosuna” (Ek-3) işlenerek kursiyerlere verilen sertifika (taratılmış halde) örnekleriyle birlikte Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğüne ivedi olarak bildirilmesi gerekmektedir.
Valiliklerce gerçekleştirilecek olan kurslar sonunda ilk etapta bildirilmesi gereken sertifika sahibi personel bilgileri Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğüne ulaştıktan sonra, sertifika verilen personel listesini gönderen ilde daha önce e-Sınav uygulama semineri sonucunda sertifika alan ve halen uygulama ve izleme sorumlusu olarak görev yapan personelin sertifikası geçersiz sayılacak ve seminer sonucunda sertifika almış tüm personelin tamamı MEBBİS uygulama ve izleme sorumlusu personel havuzundan silinecek ve e-Sınav uygulama ve izleme sorumlusu kursu sonunda başarılı olarak sertifika alan personel bulunduğu ilin personel havuzuna eklenecektir. 
Valilikler için belirlenen asgari ve azami sertifika alabilecek personel sayısı e-Sınav yapılan ilde yaşanabilecek değişikliklere (sınav merkezleri ve sınav salonlarının artırılması ya da azaltılması gibi) bağlı olarak gerekli görüldüğü takdirde Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğünce değiştirilebilecektir.
Kurslar e-Sınav Uygulama ve İzleme Kursu standart eğitim programı (Ek-5) çerçevesinde düzenlenecektir.
Kursların düzenlenmesiyle ilgili tereddüt edilen hususlar hakkında irtibat kurulacak personel iletişim bilgileri:
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